

为了惠南的长治久安和居民的幸福生活

浦东新区惠南镇“治安专项治理行动”雷霆出击

今年以来,浦东新区惠南镇以雷霆之势在全镇范围内展开的“治安专项治理行动”中始终坚持“目标引领、民意导向”,从大局出发,加强各相关职能部门的联动联动,在创新治理模式、完善管理制度,统筹解决治理中重点难点问题等方面取得了显著成效。该镇为此专门成立的“治安专项治理工作专班”以“强防范、控警情,强打击、保平安”为工作导向,为推动辖区内各项治安工作落地见效奠定了坚实的基础,全面提升了惠南地区的社会稳定水平和居民生活的幸福指数。

日前一天的深夜,惠南派出所夜间卡点民警在辖区内巡逻时,接到一家KTV内工作人员报警,称有人酒后闹事。民警迅速赶到现场。经了解,当事人金某在该KTV包房内唱歌饮酒消费后将一台电视机屏幕砸坏,并与工作人员发生争吵,他当时情绪激动并作势要殴打工作人员,同时威胁前来处置的民警,此时现场已经聚集多名围观的群众,其中包括金某的朋友,但无人敢上前劝阻。民警上前告知让其冷静,但金某执意不听从民警劝阻,民警立即采取强制措施按住金某阻止其进一步动作。同时立即联系周边执勤民警进行增援,在增援民警、辅警的协助下,金某及现场工作人员被带所处理。后民警对双方进行疏导、劝解,特别是对金某进行批评教育,金某承担对此事件导致的物损赔偿并对现场工作人员赔礼道歉,双方握手言和。

这是近期惠南派出所为配合该镇全面开展“治安专项治理行动”而进一步加强“夜间巡查制度”中的一个普通案例。该镇为此还专门成立了“治安专项治理工作专班”,全面牵头协调辖区内的治安工作,针对惠南镇突出的治安、道路交通和消防安全等问题,细致谋划、迅速启动、整合资源、强势推进,全面铺开各项措施,有效提升了地区的安全感和居民生活的幸福指数。

为了深入推进惠南镇治安专项治理工作,进一步找准问题症结,工作专班结合惠南镇实际,明确在全面推进刑侦、治安、交通、人口管理、消防等领域的综合治理措施外,进一步强调治理工作的系统化、项目化、节点化的推进实施,制定了《惠南镇治安专项治理工作每月项目推进方案》,以“月”为时间单位,明确了各重点工作的项目内容、责任单位、重点内容、预期目标、具体措施以及完成情况等各项要求,使得整个治理工作更加有计划性、目标性、步骤性,工作专班将根据治理效果、治安形势的变化及时调整工作目标和措施,确保惠南镇治安专项治理工作始终保持力度、确保辖区内治安环境向好发展,逐步提升人民群众的安全感和满意度,有效保障惠南地区长治久安。

治安专班 找准问题 强势推进

惠南镇治安专项治理专班成立以来始终以“强防范、控警情,强打击、保平安”为工作导向,将群众反映强烈的涉民生问题作为专项治理的着力点,明确将“长效加强镇区交通排堵保畅”、“联动叠加重点街面巡防”等作为治理重点,配套建立工作机制,坚持标本兼治,采取项目化推进的方式,列出治安管控重点项目5项,交通整治重点项目3项,消防安全治理重点项目10项,并围绕治理重点开展“定时间、定措施、定目标”的专项治理,通过“边治理、边优化、边

【惠南城管】

“管执联动”,还居民一个整洁亮丽的生活环境

8月4日下午,惠南镇城管中队东城工作站协助观海居委对凤凰城小区门口几辆长期占道停放,无人问津的“僵尸车”进行了清理整治。据观海居委张书记介绍,这五辆车都已经在此停放了很长一段时间,一直无人问津。车身都已经十分破旧,车门敞开,轮胎瘪了气,这些破掉不堪的“僵尸车”长期霸占停车位和公共区域,不但影响了周围面貌,而且给安全带来了隐患。城管中队配合居委前期已对这五辆车提前下达了通知,要求车主自行清理,但车主拒不执行。于是,8月4日下午组织力量配合观海居委对其其中四辆车进行了拖离。在整治过程中,一车主现身,表示其车辆还能继续使用,经过执法人员及居委书记的教育劝导后,车主表示将尽快驶离。

据惠南镇城管中队有关负责人向记者介绍,“僵尸车”作为一个城市顽疾不仅长期霸占道路资源影响环境还有可能危害公共安全,但此前始终缺乏明确的执法主体。在此次“治安专项治理行动”中,城管部门主动担责,提前搜集、排摸出了相关情况,制定了周密的整治方案,力争在短时间内根除这一城市管理中的顽疾。

进入夏季,马路果蔬市场和夜排档的问题较为突出,为此惠南中队都专门制定了有针对性的工作方案,在日常管理工作中,对流动性水果设施推行,城管中队加大取缔力度;对于跨门经营的水果经营者,市容所加大管理力度,与城



“僵尸”车整治

管中队形成“管执联动”的勤务模式,确保各水果经营者有序规范,营造良好的市容卫生环境。同时在城基路设立“瓜果疏导点”,其管理参照《门面店跨门经营管理标准》,对于在“外围区域”的水果经营者也要求其不影响交通,门前及设施区域保持干净整洁为前提,实行疏堵结合。7月30日早上5点,城管惠南中队大居工作站执法人员与听南居委工作人员来到通济路马路菜场,对设摊的摊主进行劝阻教育,要求其



夜排档整治

入室经营或前往疏导点销售,这里打着“买菜方便,价格实惠”的便民旗号,实质却是“两边摊位一设,买菜人的车辆随意停放”严重影响道路交通、嘈杂的讨价还价声导致周边居民无法正常休息,为此,通济路马路菜场的取缔已刻不容缓。由于采取了“以早对早,以早遏早”的勤务模式,当天的马路菜场未形成就已引导完毕。据了解,在该镇的“马路市场专项治理行动”中提出了确保中心城区内每日七点后无马路菜场现

象,确保在一公里范围内无乱设摊,荔湾批发市场周边有序有控,保证市民正常出行,力争两个月内取缔中心城区内马路菜场和引导设立2—3个农户自产自销疏导点等详细的整治目标并分阶段实施,同时整治后将在主要道路、重要区域加强巡查与固守,发现马路市场违章行为,立即宣传劝阻,做到“发现一处,整改一处”,对于不配合管理的违章行为,由城管中队组织力量进行及时查处,防止各类违章行为反复回



夜间巡查

【惠南市场监管】

守住安全底线 为惠南经济发展保驾护航

在此次“惠南镇治安专项治理行动”中,惠南市场监管所结合辖区实际情况,依托改革优势,为地方民众着力办实事,在实践中积极履行“守住安全底线,促进经济发展,维护公平竞争、服务保障民生”的基本职能,为辖区经济发展保驾护航。

加强执法办案 全面维护市场秩序

坚决查处违法经营行为,还市场一个公平的交易环境,才能有效促进市场的和谐、健康发展。2015年1—6月,惠南所共办结一般程序案件80件,罚没款87.6万元,办理了A公司无证经营市场案,B某未经许可从事食品加工案,C厂销售不合格产品案、D公司使用未经检验特种设备案等一批社会反响大、关注度高的案件,取得了较好的社会效果,其中,B某未经许可从事食品加工案,是我局合并以来首个行刑结合的食品类案件,案情较为复杂,涉案金额较大,办案人员抽丝剥茧、多方取证,最终使当事人对违法经营行为供认不讳,本案没收销毁涉案物品3.5吨,罚款198644.5元,当事人也最终被判处有期徒刑6个月。多家媒体对本案进行了积极报道,市场局严厉打击违法经营行为的决心和力度,获得了社会的认可和好评。

堵疏结合 全面开展各项整治

今年惠南镇大小行业整治底数为236户,目前已覆盖检查163户,覆盖率达69%,取缔26户,立案查处39户。多次参与幼儿看护点综合治理工作,配合查处无证幼儿看护点。2015年1—6月,共参与整治26次,出动执法车辆78台次,出动执法干部234人次。此外以无证照餐饮为突破口,积极推动市食药监局、区食安办部署的“食品安全信息登记公示管理试点工作”,对经营面积小于50平方米的无证餐饮,敦促其办理食品安全信息登记公示,对已经办理“食品安全信息登记公示”的无证照小餐饮,积极纳入日常监管范围,落实日常监管职责。目前,已完成南北大街的信息公示工作,已将东门大街、振欣路等主要商业路段纳入下一阶段信息公示范围。

高效处置公众诉求 加大民生保障力度

民有所呼,我有所应。为民办实事,全力维护民众合法权益,是市场监管部门的重要职责。2015年1—5月份,惠南市场监管所受理消费者申诉举报共777件(“筒朴森面包房”突发性群体性申诉451件)。其中,12345分派55件,较去年同期增长46.66%,12315申诉举报78件,接待来信、来电、来访57人次(含信访6件),12331食品药品类82件,12358物价类8件,12365质监类6件,区市民热线9件,协助其他部门办理13件,为消费者挽回经济损失98402.9元,申诉举报件办结率100%,群众满意率



市场监管执法



交通整治

市场等火灾隐患突出、整改力度欠缺的单位,消防支队及派出所强化执法力度,坚持顶格处罚,形成强有力的震慑作用。同时将专项整治融入日常工作中去,建立基础台账。并将此次专项行动中发现的综合性的、难以整改的问题以签约、约谈、抄告等形式,明确镇消防工作任务,推动履职;深化消防安全“网格化”建设,进一步发挥“大网格”统筹协调、“中、小网格”发现、抄告隐患等方面作用。还建立联席会议例会的长

效机制,定期召开“多警联动”消防工作座谈会或推进会,经常性组织开展基层调研,研究推进工作中遇到的难点问题。此外,消防支队还专门派员针对惠南、黄路、科教园区治安派出所民警开展培训,并通过每周的“驻所作业”,理论授课和实地操作相结合,重点讲解日常工作中如何开展监督检查,如何发现火灾隐患等方面的理论知识,指导帮助派出所民警提高消防业务水平。记者 王平

【下一阶段工作】

根据问题导向 纵深推进专项治理

为确保“惠南治安专项治理”工作进一步取得实效,将此次专项治理向纵深推进,惠南镇治安专项治理工作专班根据《2015年浦东新区四镇治安专项治理调查报告》中涉及惠南镇的公共交通秩序、违法犯罪案件、公共治安秩序管理、人口管理和消防安全等5大类的15项问题,结合实际制定了详细的实施方案,并及时调

整和进一步深化各项工作措施。尤其是针对《调查报告》中群众反映影响惠南镇治安安全的各项问题,在细致对照核查的同时,严格按照夏季严打整治行动的相关要求,充分结合辖区实际,积极响应、高效推进。持续保持对各类违法犯罪、交通秩序、场所管控、人口管理和消防安全等方面的高压严管态势。

夏季后,市容环境各类突出问题日益增多,尤其是夜排档现象,在很大程度上既会造成周边市容环境脏乱差,也会占用道路影响通行,烧烤、小炒等产生的油烟和噪音更让附近的居民苦不堪言。因此,夜排档专项整治是夏令期间城管执法的重要工作之一。针对辖区内夏季市容保障特点和要求,城管惠南中队在前期制定整治方案和宣传告知的基础上,于6月30日—7月14日(18:00—次日2:00),协同派出所、军保队伍对辖区内夜排档现象开展专项治理,重点对靖海路人民路口、通济路西门口、南北大街东门大街口、光明医院、大学城、乐购商圈周边等夜排档高发、常发区域开展巡查执法,发现夜排档违章行为,依法采取暂扣措施,有效遏制夏季夜排档违章高发态势。整治期间,中队共出动执法人员60人次,军保队员300人次,车辆60车次,共依法查处夜排档12起,劝阻45起。为进一步巩固夜排档整治成效,中队安排城管、军保队员重点加强主要区域的固守管理,防止夜排档现象反复回潮,落实常态化管理,确保镇区夏令期间夜排档得到有效控制。

据记者了解,下一阶段惠南镇城管中队将针对以荔湾批发市场为代表的某些镇区内城市管理的历史遗留问题进行全面调研和制定实施整治方案,还惠南居民一个安全通畅、整洁亮丽的生活环境。记者 王平

效机制,定期召开“多警联动”消防工作座谈会或推进会,经常性组织开展基层调研,研究推进工作中遇到的难点问题。此外,消防支队还专门派员针对惠南、黄路、科教园区治安派出所民警开展培训,并通过每周的“驻所作业”,理论授课和实地操作相结合,重点讲解日常工作中如何开展监督检查,如何发现火灾隐患等方面的理论知识,指导帮助派出所民警提高消防业务水平。记者 王平

效机制,定期召开“多警联动”消防工作座谈会或推进会,经常性组织开展基层调研,研究推进工作中遇到的难点问题。此外,消防支队还专门派员针对惠南、黄路、科教园区治安派出所民警开展培训,并通过每周的“驻所作业”,理论授课和实地操作相结合,重点讲解日常工作中如何开展监督检查,如何发现火灾隐患等方面的理论知识,指导帮助派出所民警提高消防业务水平。记者 王平

【下一阶段工作】

根据问题导向 纵深推进专项治理

为确保“惠南治安专项治理”工作进一步取得实效,将此次专项治理向纵深推进,惠南镇治安专项治理工作专班根据《2015年浦东新区四镇治安专项治理调查报告》中涉及惠南镇的公共交通秩序、违法犯罪案件、公共治安秩序管理、人口管理和消防安全等5大类的15项问题,结合实际制定了详细的实施方案,并及时调

整和进一步深化各项工作措施。尤其是针对《调查报告》中群众反映影响惠南镇治安安全的各项问题,在细致对照核查的同时,严格按照夏季严打整治行动的相关要求,充分结合辖区实际,积极响应、高效推进。持续保持对各类违法犯罪、交通秩序、场所管控、人口管理和消防安全等方面的高压严管态势。

夏季后,市容环境各类突出问题日益增多,尤其是夜排档现象,在很大程度上既会造成周边市容环境脏乱差,也会占用道路影响通行,烧烤、小炒等产生的油烟和噪音更让附近的居民苦不堪言。因此,夜排档专项整治是夏令期间城管执法的重要工作之一。针对辖区内夏季市容保障特点和要求,城管惠南中队在前期制定整治方案和宣传告知的基础上,于6月30日—7月14日(18:00—次日2:00),协同派出所、军保队伍对辖区内夜排档现象开展专项治理,重点对靖海路人民路口、通济路西门口、南北大街东门大街口、光明医院、大学城、乐购商圈周边等夜排档高发、常发区域开展巡查执法,发现夜排档违章行为,依法采取暂扣措施,有效遏制夏季夜排档违章高发态势。整治期间,中队共出动执法人员60人次,军保队员300人次,车辆60车次,共依法查处夜排档12起,劝阻45起。为进一步巩固夜排档整治成效,中队安排城管、军保队员重点加强主要区域的固守管理,防止夜排档现象反复回潮,落实常态化管理,确保镇区夏令期间夜排档得到有效控制。

据记者了解,下一阶段惠南镇城管中队将针对以荔湾批发市场为代表的某些镇区内城市管理的历史遗留问题进行全面调研和制定实施整治方案,还惠南居民一个安全通畅、整洁亮丽的生活环境。记者 王平



马路市场整治